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Efternamn fornamn pnr arskurs

Kontrollskrivning 5B, onsdagen den 12 december 2007,

13.15-14.15,

1 SF1610 Diskret matematik for IT2.

Inga hjalpmedel tillatna.

Minst 8 poang ger godkant.
Godkénd ks n medfér godkdnd uppgift n vid tentor till (men inte med) nésta
ordinarie tenta (hogst ett ar), n =1,...,5.

13-15 poang ger ett ytterligare bonuspoang till tentamen.

Uppgifterna 3)—5) kraver vil motiverade l6sningar for full poing.

Uppgifterna star inte siakert i svarighetsordning.

Spara alltid aterlamnade skrivningar till slutet av kursen!

Skriv dina I6sningar och svar pa samma blad som uppgifterna, anvéind baksi-

dan om det behovs.

1) (For varje delfraga ger ritt svar %p, inget svar Op, fel svar —%p.
Totalpodngen pa uppgiften rundas av uppat till ndrmaste icke-negativa heltal.)

Kryssa for om pastaendena a)—f) ar sanna eller falska (eller avsta)!

a) Varje trdd dr sammanhéngande.

b) En graf 4r sammanhéngande om den saknar cykler.

c¢) Om en graf har en Eulervidg, men ingen Eulercykel, sa

kan den inte ha en Hamiltoncykel.

d) Den kompletta bipartita grafen K, 3 &r ej planér.

e) Alternerande stigar till en matchning M borjar och slu-
tar i matchade noder.

f) Varje sammanhéngande graf har ett spannande trad.
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2a) (1p) Rita den kompletta grafen K.

SVAR: Fem noder och en kant mellan varje par av noder

b) (1p) Kan man ta bort kanter, men bibehalla alla noder i den kompletta
bipartita grafen K33 sa att den blir isomorf med grafen med fem noder som
bara bestar av en enda cykel, dvs grafen Cg?

SVAR: Ja

c) (1p) Formulera Halls brollopssats.



SF1610, ks5 12.12-07
poang
Namn uppg.3

3) (3p) Bestdam antalet komponenter en planér graf har om antalet kanter &r
20, antalet noder dr 16 och antalet omraden ar 9.

LOSNING: Anvinder formeln
v+r=e+1+c¢,
dar ¢ ar antalet komponenter. Detta ger att
164+9=20+1+c¢,

varur vi far svaret

SVAR: 4.
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4) (3p) Avgor om det finns nagot trad med totalt 19 noder varav 7 har valensen
1, 7 har valensen 2 och resterande 5 noder har valensen 3.

LOSNING: Anviinder formeln

S dw) =2- 18]

veV
dar V' betecknar nodméangden och E kantmangden. Detta ger att

1
Bl =5(T-1+7-245-3) =18,

och vi kan inte utesluta mojligheten av ett trad eftersom |E| = |V| — 1 géller.
Detta trad ar sedan latt att rita.
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5) (3p) Rita en graf med 12 noder varav sex har valensen 3 och resterande sex
noder har valensen tva och som ar sadan att den bade har en Hamiltoncykel

och en Eulercykel.

Utgick ty felformulerat



